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COMISIA 1 A SENATULUI UNIVERSITĂȚII „ALEXANDRU IOAN CUZA” DIN IAȘI 

PENTRU PROGRAME DE LICENȚĂ, MASTERAT ȘI ACTIVITĂȚI DE FORMARE A 

PERSONALULUI DIDACTIC DIN ÎNVĂȚĂMÂNTUL PREUNIVERSITAR 

 

REFERAT 

de analiză a Raportului de activitate pentru anul 2023 al Prorectoratului pentru 

programe de licență, masterat și activități de formare a personalului didactic din 

învățământul preuniversitar 

 

 

Membrii Comisiei de specialitate a Senatului pentru programe de licență, masterat 

și activități de formare a personalului didactic din învățământul preuniversitar au analizat 

Raportul de activitate pentru anul 2023 al Prorectoratului de resort din Universitatea 

„Alexandru Ioan Cuza” din Iași și au purtat discuții cu Prorectorul responsabil, domnul 

conf. univ. dr. Constantin-Iulian DAMIAN, fiind întocmit prezentul Referat de analiză.  

În vederea analizei Raportului, membrii Comisiei au avut posibilitatea de a studia 

acest document timp de aproape o săptămână, textul acestuia fiind transmis tuturor 

membrilor comisiei la data de 7 februarie 2024. Intervalul de timp până la desfășurarea 

ședinței comisiei a fost foarte util și din perspectiva solicitării unor eventuale clarificări 

sau a unor informații suplimentare. Documentul cuprinde referiri la: 

- studii universitare de licență (admitere, date statistice privind numărul și performanțele 

studenților, informații privind rezultatele obținute la examenele de finalizare a studiilor 

etc.); 

- studii universitare de masterat (admitere, date statistice privind numărul și 

performanțele studenților, informații privind rezultatele obținute la examenele de 

finalizare a studiilor etc.); 

- activitatea de tutoriat; 
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- formare continuă și activități specifice formelor de învățământ la distanță și cu frecvență 

redusă (desfășurate în cadrul Departamentului pentru Formare Continuă, Învățământ la 

Distanță și Învățământ cu Frecvență Redusă); 

- activități de formare a personalului didactic din învățământul preuniversitar (formare 

inițială, masterat didactic, activități desfășurate atât la nivelul Departamentului pentru 

Pregătirea Personalului Didactic, cât și în cadrul Departamentului pentru Formare 

Continuă, Învățământ la Distanță și Învățământ cu Frecvență Redusă etc.); 

- activități desfășurate în cadrul Departamentului de Învățământ Preuniversitar. 

Ulterior, Comisia nr. 1 a Senatului pentru programe de licență, masterat și activități 

de formare a personalului didactic din învățământul preuniversitar s-a întrunit în ședința 

desfășurată față în față, marți, 13 februarie 2024, începând cu ora 14.00, în biroul 

domnului Prorector, în vederea pregătirii ședinței Plenului Senatului din 15 februarie 

2024.  

La ședință au participat șase din cei opt membri ai Comisiei, principalul punct de 

pe ordinea de zi fiind reprezentat de analiza Raportului de activitate pentru anul 2023 al 

Prorectoratului pentru programe de licență, masterat și activități de formare a 

personalului didactic din învățământul preuniversitar. În acest context, la ședința 

Comisiei a fost invitat și domnul conf. univ. dr. Constantin Iulian DAMIAN, Prorector 

pentru programe de licență, masterat și activități de formare a personalului didactic din 

învățământul preuniversitar. 

La începutul ședinței, domnul Prorector a prezentat principalele componente ale 

Raportului, fiind evidențiate cele mai importante tendințe care s-au manifestat la nivelul 

Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași din perspectiva activităților gestionate la 

nivelul acestuia, rezultatele obținute, problemele cu care s-a confruntat, provocările 

trecute, prezente și, chiar, cele viitoare, mai ales din perspectiva noutăților legate de 

recentele modificări ale cadrului legislativ etc. 

Încă de la începutul prezentării Raportului, domnul Prorector a subliniat faptul că 

întreaga activitate desfășurată, precum și rezultatele obținute în anul anterior reprezintă, 

în egală măsură, și merite ale echipei cu care lucrează la diferite niveluri în 
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departamentele și celelalte structuri funcționale coordonate de acest Prorectorat. 

Totodată, dumnealui a precizat rolul pe care acești colaboratori l-au avut inclusiv în ceea 

ce privește întocmirea acestui raport, acuratețea datelor prezentate, detalierea aspectelor 

de interes etc. 

Ca elemente de noutate față de anul anterior, au fost evidențiate aspecte legate de 

organizarea concursului de admitere (de exemplu, diversificarea ofertei academice prin 

creșterea numărului de programe de studii, avantajele oferite de utilizarea aplicației 

software pentru admitere, scăderea intensității activității desfășurate în cadrul call center-

ului de informare și asistență pentru comunicarea cu potențialii candidați, dar și creșterea 

numărului de mesaje primite prin e-mail), tendința ușor crescătoare a evoluției 

numărului de studenți înmatriculați atât la studii de licență, cât și la programele de 

masterat, scăderea numărului de candidați înscriși la examenul de acordare a gradului 

didactic I și, mai ales, a gradului didactic II, extinderea învățământului preuniversitar din 

cadrul universității prin cursurile liceale demarate în acest an școlar etc. În final, domnul 

Prorector le-a mulțumit membrilor Comisiei pentru colaborarea foarte bună pe parcursul 

mandatului, abordarea constructivă și spiritul colegial, subliniind faptul că acest mod de 

lucru a reprezentat un real sprijin în rezolvarea problemelor care intră în domeniul de 

competență al Prorectoratului pe care îl coordonează.  

Ulterior, membrii Comisiei au luat cuvântul pentru a exprima puncte de vedere 

legate de conținutul Raportului, apreciind activitatea desfășurată, pe parcursul anului 

2023, la nivelul Prorectoratului pentru programe de licență, masterat și activități de 

formare a personalului didactic din învățământul preuniversitar. S-a constatat faptul că 

documentul întocmit la nivelul Prorectoratului este foarte amplu, de peste 110 pag., dens 

în informații foarte clar structurate și analizate riguros și cu simț critic constructiv. 

Graficele, tabelele și datele statistice fac trimitere la informații relevante pentru 

evidențierea modului în care s-a desfășurat activitatea la nivelul Prorectoratului și sunt 

însoțite de explicații și/sau analize privind cauzele unor evoluții specifice, alte informații 

relevante etc.  
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Principalele teme abordate în cadrul discuțiilor au vizat o serie de aspecte legate 

de concursul de admitere (cum ar fi modul de comunicare cu potențialii candidați și 

promovarea ofertei de programe de studii și a condițiilor de admitere), digitalizarea unor 

procese la nivelul universității, strategia privind atragerea de cadre didactice pentru 

structurile de învățământ preuniversitar ale universității, bune practici vizând 

colaborarea dintre diferite facultăți în cadrul concursului de admitere, perspectivele 

legislative nu foarte favorabile privind organizarea concursurilor de acordare a gradelor 

didactice I și II, abandonul școlar și identificarea unor metode concrete de identificare a 

motivelor care stau la baza acestui fenomen, eforturile depuse pentru optimizarea 

platformei de admitere etc. Nu în ultimul rând, membrii Comisiei au apreciat modul în 

care au colaborat cu Prorectoratul de resort și, în particular, cu domnul Prorector, 

subliniind importanța pe care o astfel de abordare a avut-o din perspectiva îndeplinirii 

obiectivelor asumate la nivel instituțional. 

În concluzie, membrii Comisiei consideră că, prin activitatea sa susținută, 

Prorectoratul pentru programe de licență, masterat și activități de formare a personalului 

didactic din învățământul preuniversitar contribuie la îndeplinirea misiunii Universității 

„Alexandru Ioan Cuza” din Iași și avizează favorabil, în unanimitate, Raportul de activitate 

al acestui Prorectorat pentru anul 2023. 

 

 

Președinte al Comisiei 1 a Senatului Universității „Alexandru Ioan 

Cuza” din Iași  pentru programe de licenţă, masterat şi activităţi de 

formare a personalului didactic din învăţământul preuniversitar, 

prof. univ. dr. habil. Liviu-George MAHA 

 


